

MINSHENG

方舱医院21位患者写给安徽援鄂医疗队的感谢信： 武汉人民不会忘记您的奉献与仁爱

■记者 王晨 通讯员 易凯林

本报讯 2月27日，濉溪县中医医院驰援湖北医疗队的周薇护士早早来到武汉体育中心方舱医院病区。当她正低头书写工作记录时，一张写满名字的感谢信递到她的手中——这是周薇所在团队分管的J区的21位在院患者集体签名的感谢信。

感谢信中这样写道：“作为一名新冠病毒感染者，从转入武汉体育中心方舱医院开始，就得到安徽省援助医疗队的爱心护理和精心照料，医务人员在国家发生危难之际，舍小家，为大家，甚至冒着被新冠病毒感染的风险，义无反顾地冲锋在没有硝烟的战场上，体现了舍身忘我的无私奉献精神和仁爱精神。武汉人民不会忘记援助武汉的医务工作者，让我们一起加油战胜病魔，共同迈向美好的明天。”感谢信不长，但字里行间流露出患者们对安徽援鄂医疗队和县中医医院周薇、庞雅君护士的感激之情，真挚的话语让人感受到温暖和欣喜。

2月8日夜间，濉溪县中医医院按照要求启动了援鄂医疗队的组建工作，第二天便从全院数百名请战志愿者中选拔出6名专业强、素质高的医务工作者奔赴一

线，周薇是其中一员。医疗队到达武汉后，被分配到武汉体育中心方舱医院。“我依然清晰地记得第一次接触他们的场景，每个患者眼里都充满了迷惘、焦虑，还有对我们的好奇。”周薇回忆说。

前方情况如何？患者情绪怎么样？面对家人和同事们关切询问，周薇曾在日记中这样回复：“今天是2月21日，我到达武汉的第12天，在体育中心方舱医院工作的第9天。那天下午，接收了一个新患者，我把他领到病床旁，他看了半天也不肯坐下，吞吞吐吐地给我：“我想发个地址给我闺女，你能帮我发一下吗？”我一边编辑短信，一边问他午饭吃没吃等一些日常问题，同时记录患者基本信息。我能感觉到他的不适应，紧张与担忧。住在他隔壁的28床患者精神也高度紧张，‘我从家里带来的水杯能用吗？’‘你告诉我儿子，如果我不行了，一定要让他坚强！’”

“在院患者从最初的恐慌焦虑，到后来的感动感激，从心理上不断产生着微妙变化。因为我们打破了彼此之间的隔阂与陌生，真正成为并肩作战的战友。整个J区氛围也变得轻快起来，每个人脸上充满了自信和期待，方舱医院就像一个温暖的大家庭。”周薇说。“前段时间，一直闷不吭声的1床患者主动唠嗑，并拿出闺女还有小外孙



患者与周薇合影

女的旅游照片，讲述感染经历以及武汉的人和事；32床患者说：‘我们很有缘分。我侄媳妇和你一个名字，遇见你们，我真的好幸运呀！’今天有6人两次核酸检测都是阴性，CT报告显示炎症正在吸收好转，过几天应该可以出院了。大家听到这个消息特别高兴，我明显感觉到每个人的精神面貌都在发生着变化……这些爱的点滴、温

暖的片段，周薇全都记在了日记里。“赴鄂援助医疗队带着同事们的关切和嘱托，带着亲人们的期望和祝福，吹响了出征的号角，扛起了重任与荣光。医院永远是你们最坚强的后盾，希望你们平安凯旋。我们相信，一切终将过去，定会春暖花开。”县中医医院党委书记刘浩为队员们加油鼓劲。

工商银行淮北分行 全力支持企业 复工复产

■记者 王陈陈 通讯员 密恒昕

本报讯 疫情发生后，工行淮北分行在做好疫情防控工作的同时，以信贷支持为切入点，全力支持企业复工复产。截至3月1日，已为8户省疫情防控重点保障企业投放贷款4.19亿元，为60户名单外企业投放贷款3.69亿元。

严字当头，确保政策贯彻不走样。为进一步做好疫情期间信贷工作，全行迅速行动，成立由分行党委书记、行长任组长的疫情防控重点企业信贷支持专项小组，层层压实责任，扎实推进信贷支持工作落实落细；建立重点企业信贷业务绿色通道，特事特办、急事急办，全力满足新增客户融资需求和存量客户新增融资需求，切实解决企业燃眉之急。

精耕细作，为企业解困纾困。该行积极采取电话、视频、微信、上门等方式对接企业，持续加大对防疫相关客户和复工复产企业融资支持和投放力度，力争金融服务全覆盖；为解决受困企业资金周转困难，关注受疫情影响企业融资服务需求，采取续贷、展期、再融资等方式帮助企业度过难关。

高效服务，雪中送炭有温度。为全力做好疫情防控期间信贷服务，该行注重用足用活上级行各类政策，开辟支持疫情防控、企业复工复产信贷绿色通道，加大线上融资服务推广，加大信用贷款投放，从贷款流程发起至最终发放最快一天之内便能完成，为我市夺取疫情防控和经济社会发展双胜利作出积极贡献。

赴浙返岗包车开出贫困村

■记者 吴永生 通讯员 陈若奎

本报讯 2月28日，百善镇桥头村徐凤义、刘泉英等50名村民，在家门口登上了赴浙江省象山县佳必可食品有限公司的大巴包车，“点对点”踏上了返岗复工路。

百善镇桥头村是全市22个贫困村之一，村民外出务工是增加收入的主要途径。受新冠肺炎疫情影响，农历春节前后至2月下旬，全村上千名农民工尚未返岗。2月25日，村里收到浙江佳必可食品

有限公司复工证明后，村“两委”和驻村扶贫工作队高度重视，把组织服务好农民工返岗复工，作为统筹全村经济社会发展、巩固脱贫攻坚成果的一项重要工作。村

里会同带工负责人及时统计返岗复工人员，组织他们到村卫生室健康体检，填写个人承诺书，到镇卫生院办理健康证明，联系赴浙返岗大巴包车。

返岗农民工在村部乘大巴包车时，百善镇副镇长王敬扩、镇包村干部陈杰、驻村扶贫工作队队员专门送行。桥

头村党总支书记秦健为他们送上口罩，叮嘱到岗后注意自身防疫。村卫生室医务人员帮助测量体温，登车发送《新型冠状病毒感染的肺炎公众预防指南手册》。

“今天是桥头村首次农民工包车返岗

石台镇刘庄村共青团 防疫期间关爱不缺席

■记者 邹晨光 通讯员 孙丽梅

本报讯 “翊博爷爷，您好！我是大鹏，疫情还没结束，学校暂时也没开学，让孩子少出门，在家多看看书、做做题，有不会的题目标注出来，我抽空去给孩子辅导一下……”2月29日中午，忙碌了一上午的石台镇刘庄村共青团支部书记吴大鹏给村里的困难儿童程翊博（化名）的家长打去电话，了解孩

子实现了‘微心愿’，现在村里的疫情防控工作那么忙，还主动帮助俺娃辅导功课……”张一雨的爷爷感动地说。

在新冠肺炎疫情防控期间，石台镇刘庄村共青团充分发挥团组织优势，持续贡献青春力量，坚持做到关爱不缺席，防疫不忘困难儿童。在村团支部书记吴大鹏的带领下，刘庄村团组织主动深入辖区宣传疫情防控知识、督促孩子安心完成作业、叮嘱家长做好孩子监护等工作。同时，刘庄村团组织主动与刘庄村小学对接，为孩子们提供学习和生活上的帮助，携手守护孩子们的健康。

吴大鹏来到困难学生家中，了解寒假

作业完成情况，是否开展网课、存在哪些问题等。同时，吴大鹏叮嘱孩子们要主动做好新学期知识的预习，等到疫情结束后，以全新的面貌步入新学期。

张一雨（化名），今年9岁，在刘庄

小学读三年级，尽管父母离异、患有先

天性心脏病，张一雨的学习却很刻苦，但数学成绩不太理想。得知张一

雨数学作业没人辅导时，吴大鹏把他

带到村部利用中午午休时间，给他批

改作业，讲解错误题目，帮他解疑答惑。

“太感谢大鹏了，前段时间帮助孩

“疫情防控 交通在行动” 交通运输部网络直播今日走进我市

**■记者 刘星
通讯员 李丽 赵文婷**

本报讯 记者从市交通局获悉，交通运输部“疫情防控 交通在行动”网络直播首站将于今日下午走进我市。

为打赢疫情防控阻击战，交通运输部开展“疫情防控，交通在行动”系列直播，对全国各地交通运输情况进行全方位直击报道。今日下午2点，“疫情防控 交通在行动”系列直播将进行《直播交通 疫情防控，交通在行动！安徽淮北交通“战疫”直播现场》专场，直播淮北交通运输抗疫一线工作。

非常时刻，交通运输线就

是“生命线”。作为先行官的淮北交通人在关键时刻挺身而出、冲锋在前，坚守岗位、奋勇担当，展示了新时代交通人不辱使命、敢打必胜的坚定信念，谱写了新时代交通人勇于作为、无私奉献的感人篇章。当前疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段，广大交通人将积极开展“战疫在行动、建功新时代”活动，竭尽全力“用情送关怀、用心送服务、用力送保障”，坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战。欢迎大家关注快手app视频“中国交通”直播间、学习强国app视频直播观看《直播交通 疫情防控，交通在行动！安徽淮北交通“战疫”直播现场》，为安徽淮北交通点赞加油。

疫情期间遇理发难题 车间主任变身“Tony老师”

**■首席记者 王守明
通讯员 李菲**

本报讯 “田主任，你理发了，理发店开门了吗？”2月28日下午下班时，在段里排队等候刷脸的车辆钳工张峰好奇地问道。“没有，这是昨天下班之后检修车间的陈主任给我剪的，怎么样，不错吧！”铁运处烈山机辆段技术室主任田超笑呵呵地说。

受新冠肺炎疫情影响，我市大多数理发店还未开始营业。该段以男职工为主，2月24日全面复工以来，理发成了困扰他们的一大难题，有人调侃自己逐渐“失控”的发型，有人甚至开始戴起了帽子。

该段检修车间主任陈诗政是部队退伍军人转业来到该段工作的，在部队练就了一手理发绝活，工作后也经常向理发师学习理发

技巧，算是半个行家。作为一名“资深”共产党员，了解到这个情况，他向朋友借来理发工具，在车间开起了“临时理发店”。为了做好疫情防控，陈诗政给自己的“顾客”约法三章：一是理发店只会在下班后营业，二是理发时必须全程戴好口罩，三是理发店只接受电话预约。按照他的打算，这样做可以避免过多人员聚集，自己也可以根据预约来合理安排理发，降低疫情传播风险。

开始这几天，预约人数很多，陈诗政每天都要工作到晚上9点。虽然占去了下班和周末休息时间，但他从没抱怨过。“我是一名共产党员，在疫情防控的特殊时期，只是做了些力所能及的小事。”他腼腆地说。由于他的理发技术不错，很快，“Tony陈”的绰号在该段传开了，预约理发的职工也络绎不绝。

淮北一中举行云端开学礼

**■记者 王陈陈
通讯员 郭丽丽**

本报讯 3月1日上午9时，淮北一中全体师生和家长相聚云端，共同见证2019—2020学年度第二学期开学典礼。伴着雄壮的国歌，全体肃立，深鞠躬唱。

典礼上，学校以精心制作的视频《抗“疫”一中人》为全体学生和家长上了一堂特殊的“开学第一课”，视频展示了在此次疫情防控关键时期，全体一中人包括老师、学生、家长和校友等奋战在抗疫第一线的感人故事，传递着家国情怀和责

任担当。马颖校长在题为“我们经历的当下是最好的教科书”的致辞中勉励学生们坚定理想信念、勇担社会责任、健康成长成才；号召老师们用探索精神推动新型教育教学模式的应用，最大限度保证每一位学生都能够学有所得、学能达标；引导家长朋友们做好后勤保障的同时，要更多关注孩子们的心理状态，和孩子们一起收获成长。

伴随着淮北一中献礼70周年《我和我的祖国》快闪视频，开学典礼在全体一中人歌唱祖国中结束。

中华人民共和国大气污染防治法

报预警信息。

预警信息发布后，人民政府及其有关部门应当通过电视、广播、网络、短信等途径告知公众采取健康防护措施，指导公众出行和调整其他相关社会活动。

第九十六条 县级以上地方人民政府应当依据重污染天气预报信息，进行综合研判，确定预警等级并及时发出预警。预警等级根据情况变化及时调整。任何单位和个人不得擅自向社会发布重污染天气预

报预警信息。预警信息发布后，人民政府及其有关部门应当通过电视、广播、网络、短信等途径告知公众采取健康防护措施，指导公众出行和调整其他相关社会活动。

第九十七条 发生造成大气污染的突发环境事件，人民政府及其有关部门和相关企业事业单位，应当依照《中华人民共和国突发事件应对法》

《中华人民共和国环境保护法》的规定，做好应急处置工作。生态环境主管部门应当及时对突发环境事件产生的大气污染物进行监测，并向社会公布监测信息。



生态环境之窗
市生态环境局 主办



第九十五条 省、自治区、直辖市、设区的市人民政府生态环境主管部门应当会同气象主管机构建立会商机制，进行大气环境质量预报。可能发生重污染天气的，应当及时向本级人民政府报告。省、自治区、直辖市、设区的市人民政府依据重污染天气预报信息，进行综合研判，确定预警等级并及时发出预警。预警等级根据情况变化及时调整。任何单位和个人不得擅自向社会发布重污染天气预

中国电信三千兆 新年新速度

升级5G 极速应用享千兆
智能光宽 随需提速享千兆
全屋WiFi 满速覆盖享千兆

扫描二维码了解更多

www.chinatelecom.cn

5G hello 5G

1000M 1000M

1000M 1000M